

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES	7
Provinciales: 3 meses, ptas. 3,50	14
" " " " " " " "	16
Extranjero: 3 " " " " " "	18
" " " " " " " "	22

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales
 Espaldas de definición desde 5 pesetas en adelante
 La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
 Apartado núm. 25.

Redacción e imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2. **SEGOVIA** Administración: PLAZA MAYOR, NÚMERO 5.

LA INCORPORACIÓN A FILAS

LA REDENCIÓN Á METÁLICO.

Acaba de publicarse una Real orden concediendo á los reclutas del último reemplazo el derecho á redimirse del servicio militar activo hasta 30 de Noviembre próximo.

Esta resolución la habrán visto con verdadera simpatía las muchas familias interesadas en la última quinta, cuyos hijos no pudieron hacer uso del beneficio de la redención en 31 de Enero próximo pasado, por escasez de recursos unas, por imposiciones de negocios otras, y muchas por entender que debía concederse un nuevo plazo, desde el momento que el ingreso en filas de la última quinta no habla de tener efecto hasta 1907.

Diversas comisiones de padres de familia practicaron gestiones para que se dictara una disposición sobre este extremo, aclarando de una manera categórica y precisa, la real orden de 8 de Agosto último, en cuya parte expositiva se determinó la verdadera conveniencia de regularizar las operaciones de ingreso en filas y plazos de redención del servicio militar, y en cuya parte dispositiva se desvirtúan los buenos deseos que integran la exposición, quedando los interesados sumidos en la más crasa ignorancia sobre los deberes y derechos que les crea tal disposición.

Los padres de familia fueron de oficina en oficina para averiguar un criterio fijo sobre la responsabilidad que á sus hijos pudiera haber, y no lograron hallarle, porque la disposición citada no permitía fijarle.

Estas anomalías que no tienen razón de ser, y de las cuales salen altamente perjudicadas las familias que se interesan en las quintas y no menos el Estado, cabe subsanarlas con suma facilidad.

Bastaría dar carácter definitivo á las fechas de ingreso en filas y redenciones militares para las quintas sucesivas, ya que así, sería aquél de conocimiento general y se sujetarían á las mismas las decisiones de las fa-

milias, con tiempo hábil para estudiar los medios de prestar á la patria el concurso que en la forma prevista por las leyes se le debe.

Por atinadas reformas gubernamentales, cambiáse la fecha de concentración, y se viene concediendo la redención á metálico hasta un mes antes del ingreso en filas; pero por lo que á ésta se refiere, las Reales ordenes que anualmente se han dictado, han sido de carácter particular, para una sola quinta, sin que los mozos de las siguientes pudieran conocer, con la anticipación conveniente, la fecha última de su redención.

De verdadero interés sería, pues, para el Estado y para las familias, que se regularan estos extremos, dictando una disposición por la cual vintieran los interesados de todas las quintas en conocimiento de las fechas máximas ó definitivas de su incorporación y redención, como se hallan determinadas, con muy buen acierto, en la ley de reclutamiento y reemplazo vigente, variada hoy la primera en forma permanente y la segunda accidental, de lo que nace en cada quinta ese cúmulo de peticiones para conocer el plazo máximo de la redención.

Esto es lo que trataba de normalizar en la parte expositiva la repetida Real orden de 8 de Agosto último, y esto es lo que no se ha normalizado á pesar de los buenos deseos en la parte dispositiva de la misma, como han podido comprobar los concurrentes á la última quinta y como nos lo demuestra el propio ministro de la Guerra en la Real orden que acaba de publicar.

N. M. y F.

La superficie de cultivo es imponible de España

Como un dato para demostrar cuán necesario es y cuán importante para los propietarios de buena fe que la nueva ley del Catastro se lleve cuanto antes á ejecución y que se acometa con la posible rapidez y sin desmayos la realización de progreso

tan transcendental, baste decir que, según datos oficiales, la superficie de cultivo é imponible de España es de 37.371.528 hectáreas, mientras que como amillarada, y que por consiguiente tributa, sólo figuran unos 22.381.3000 hectáreas, es decir, que existe una ocultación que se aproxima á 15 millones de hectáreas.

El día que esta inmensa riqueza aparezca en el plano parcelario y sea, por tanto, obligada á contribuir como debe, serán mucho menores las cargas que pesan sobre los propietarios y agricultores de buena fé.

PRONÓSTICOS DEL TIEMPO

Segunda quincena de Mayo.

Del 17 al 18 seguirán actuando en el Mediterráneo y en el SO. y S. de Portugal centros de perturbación atmosférica que causarán en nuestra Península tiempo variable, con algunas lluvias y tormentas.

El sábado 19 avanzarán sobre nuestras regiones otras fuerzas del Atlántico, las cuales irán corriendo hacia el Mediterráneo el domingo 20. Combinados estos elementos con los que persistirán en Argelia, continuarán alimentando en nuestra Península el régimen variable, con algunas lluvias y tormentas.

El lunes, 21, mejorará un tanto el estado general de la Península, pero seguirá alterado en el Mediterráneo y en el SO. S., donde actuarán núcleos de fuerzas perturbadoras.

Especialrá otra vez la situación atmosférica el martes, 22, por el incremento que tomarán los núcleos de fuerzas del Mediterráneo y del SO. de la Península.

El régimen de lluvias con algunas tormentas dominará principalmente en Andalucía y desde las regiones centrales al Mediterráneo; los vientos serán del segundo al tercer cuadrante.

Del 23 al 24 irá modificándose la situación meteorológica, porque las depresiones cambiarán de camino,

dirigiéndose al archipiélago Inglés y mar del Norte.

En nuestra Península se producirán algunos chubascos y tormentas, especialmente desde el Cantábrico y NE. al Centro con vientos de entre SO y Noreste.

Del 25 al 26 mejorará cada vez más la situación general, por apartarse de nosotros las depresiones los últimos días, las cuales ejercerán todavía alguna influencia desde el N. y NE. al Centro, particularmente el viernes 25.

En los días 27 y 28 dominará el buen tiempo en nuestras regiones.

De nuevo se romperá el equilibrio atmosférico el martes, 29, porque otras depresiones del Atlántico, que habrán empezado á señalarse en Portugal y Galicia el día anterior, se acercarán al SO. y NO. de nuestra Península, ocasionando lluvias y tormentas, principalmente en la mitad occidental, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

Del 30 al 31, los centros principales de perturbación aérea se hallarán en el Mediterráneo y en el SO. de la Península. Las lluvias y tormentas se correrán hacia el E., desarrollándose especialmente en Andalucía y desde la región central al Mediterráneo, con vientos del primero al segundo cuadrante.

Staljeon.

DE HIGIENE

LAS SETAS.

Instrucciones dadas por el Laboratorio municipal de Madrid para conocer las setas venenosas.

Aconsejamos que en el reconocimiento de las setas se desechen como pueriles las pruebas de la cuchara de plata, la cebolla, la leche cuajada, etc., teniendo también la seguridad de que en los llanos como en la sombra de los bosques, se recojan á la vez las especies venenosas y las comestibles.

Desconfíese de las setas que cambian de color cuando se las parte ó corta; de las que tienen carne viscosa ó pegajosa, un olor ó un sabor desagradables y jugo lechoso; de las que teniendo un tallo largo, un cerco ó collar caído por debajo

del sombrerete, hojillas ó laminitas blancas poseen al mismo tiempo una bolsa en la base del tallo, ó bien berrugas blancas ó grisáceas encima de aquéllas; de las que tengan por debajo del sombrerete agujeros semejantes á los de la esponja que azulean ó enverdecen cuando se rompen ó cortan, y por último, de las que tienen colores brillantes susceptibles de bruscos cambios en contacto del aire.

Deben desecharse en absoluto las especies que tengan á guisa semejanza con las venenosas; las que por su aspecto se conozcan han sido recolectadas hace tiempo, las que aparezcan atacadas por gusanos y las recubiertas de mohos.

Téngase presente que cuando las setas comestibles se hallan alteradas, vuelven peligrosas, lo que se reconoce en las manchas que aparecen de una coloración violeta oscura, afectando vagamente sobre el tallo la forma de la H.

Las setas deben siempre consumirse lo más pronto posible después de la recolección, pues se alteran rápidamente.

La cocción desempeña excelentes servicios preservadores y debe emplearse siempre porque aun tratándose de especies comestibles, tienen un jugo tóxico al estado crudo que se vuelve inofensivo después de algunos minutos de ebullición; otros hongos pierden también por la cocción su sabor ardiente y sus propiedades tóxicas.

Se sabe además, que el veneno de los hongos es soluble en agua hirviendo y este dato debe utilizarse siempre recurriendo á la cocción y arrojando el agua empleada.

Para cada medio kilo de hongos cortados en trozos, se pone un litro de agua con dos cucharadas de vinagre ó de sal, se dejan las setas macerar en el líquido durante dos horas, se lavan luego con agua abundante, se ponen después en agua fría, se hace hervir y al cabo de media hora se retiran del fuego; se lavan en agua fría, enjuagan y aderezan de la manera que hayan de comerse.

Las aguas de maceración, lavado y ebullición se tiran.

Los hongos así tratados pierden su veneno y evitan gravísimos accidentes, ó tal vez la muerte.

CUENTO

FÁTIMA

Al pronunciar el nombre de la unigénita de Mahoma, parece que de los labios fluye una cadencia espiritual que conmueve y embarga el ánimo; alma inflamable y casto pensamiento, arrogancia suprema y mística oración. Todas estas ideas parecen generar tan rítmico nombre.

Musulmana de pura sangre, nacida en Smirna, Fátima creció en la bella Damasco, educada y vigilada constantemente por sus padres, cual correspondía á doncella de tan excelso origen.

La ciudad que servía de fulgente alfombra á las extensas faldas de Libano, desde donde se alzan ingentes los sacros cedros, recuerda un ansiado paraíso por las bellezas que encierra.

Los musulmanes, discurriendo por las amplísimas alamedas que cruzan sus calles y circundan la población, cuyos áboles centenarios asombran el suelo y cuyas frondas exuberantes refrescan la tierra y el aire proveniente del próximo ardoroso desierto; las mujeres semejan fantasmas al cruzar las vías para entrar en la mezquita con oriental gentileza, revestidas de túnicas cuyos pliegues se adaptan al cuerpo denunciando mórbidas formas, y de altos velos que cubren sus rostros bellos y los envuelven completamente enal místicas desposadas; los edificios y elegantes chalets particulares con zócalos de rojos ladrillos y mosaicos, y murallas de granítica piedra unos, de madera primorosamente tallada de moderna construcción los otros; con sus pavimentos de mármoles donde rebota la luz clarísima de un cielo esplendoroso y candente; las mezquitas de sólida construcción y columnas de pórfido, en cuyas naves las sagradas lámparas arden constantes, atizadas por el fervor religioso de los mahomstanos; con sus minaretes elevados, tan pródigos en la ciudad, desde donde los muezlines llaman solemnes á la oración tras los últimos arreboles de la tarde; los exóticos kioscos esbeltos, elegantísimos, de innumerables puertas bañadas por la luz de un sol deslumbrador y aromados por las infinitas esencias de sus jardines. Todo, todo trae á la memoria sublimes idealizaciones y gratos ensueños, cuyos rebotes reverberan en Moisés, de Moisés en

El poema primitivo *La Danza de la Muerte*, debió escribirse, según algunos autores, para ser representado, á juzgar por su forma dialogada; mas ningún dato digno de estima justifica semejante conjetura, ni parece creíble que en la infancia del arte dramático, por grande que fuese la curiosidad del público, lograra interesar sin producir cansancio, cuando no horror, la monótona y tétrica representación de un espectáculo en que la Muerte invita por su orden hasta treinta y cinco personas de distintas categorías, con frases adecuadas á su respectiva significación social, para tomar parte en la tremenda danza, aportando cada cual á ella el bagaje obligado de las faltas, delitos y pecados de los cargos, oficios y profesiones que desempeñaron en el mundo.

De la obra de Pedraza no puede decirse otro tanto. Desde la loa ó villancico con que comienza, hasta su final, todo revela y adquiere en ella desarrollo dramático, por más que vaya inspirada como los demás

el mayor número de personas las muy curiosas é importantes noticias que contiene.

Al dar hoy á luz el presente estudio relativo á Juan de Pedraza que hace seis años escribimos, no es posible pasar por alto el recuerdo que el Sr. Vergara y Martín hace del tandidor segoviano, en su gran Diccionario, así como tampoco su opinión, muy verosímil por cierto, de que este Juan de Pedraza pueda ser el mismo Juan de Pedraza, así llamado en estilo vulgar, ó sea por su verdadero nombre Juan de Rodrigo Alonso, vecino de Segovia y autor de la comedia titulada *Santa Susana*, impresa ocho años después que la *Danza* referida arriba, comedia que tuvo ocasión de leer D. Leandro Fernández de Moratín, quien la elogia sin regateo en sus *Orígenes del Teatro Español*.

LA DANZA DE LA MUERTE

El temor del próximo fin del mundo, profundamente arraigado en Europa durante largo período de la edad media, dió origen al conocido poema latino del nombre que encabeza este ligerísimo estudio, ó sea á aquella mascarada espiritual ó baile macabro en que la muerte hace danzar en figura de esqueletos á personajes y entes vulgares elegidos entre todas las clases y condiciones sociales, desde el Pontífice hasta el más sencillo menestral.

Difundida la tal concepción poética en Inglaterra, Francia, Alemania é Italia, no quedó rezagada nuestra patria en el empeño de poseer una *Danza de la Muerte* genuinamente española, antes por el contrario, y bien fuese derivada de la francesa ó de la de cualquier otro pueblo, es lo cierto que la *Danza* escrita en nuestro idioma en el siglo XIV, sin fundamento atribuida al rabino de Carrión, es una de las mejores que registra la literatura europea, por la viveza, propiedad y colorido de los versos, y por la fuerte impresión que dejan en el ánimo de cuantos la leen aquellos diálogos terroríficos entre la Muerte y los que son llamados por ella para tomar parte en el fantástico jolgorio.

Abraham, de Abraham en Noé y de Noé en Adán y Eva, cual si provinieran de las montañas centrales asiáticas, donde la luz de la fe hacia Dios y hacia la creación nació incontestablemente pura.

Véase en las mujeres musulmanas de Damasco la perfección absoluta en las prácticas de su religión monoteísta, y obsérvese en Fátima la encarnación de esa religión en fuerza incontrastable é invencible fe, que para sí quisieran muchos cristianos que se titulan católicos.

Y en estos momentos, cuando la gentil Fátima, la más gentil de cuantas doncellas atraviesan las calles de Damasco para entrar en la mezquita, es cuando un oficial italiano de regreso de una misión política que le llevó á Persia, se enamora de su figura; y el oficial con su vistoso uniforme, sus espuelas resonantes, el metálico casco de albas plumas, resplandeciendo á los rayos del sol, la sigue á todas partes y vierte con pasión en los castos oídos de Fátima, al cruzar rápido á su lado, las palabras más bellas, jamás oídas por la musulmana.

Ante este primer requiebro, sólo por ella apercibido, la sangre de la doncella enciéndese en hervores extraordinarios, y una primera llamarada de fuego colorea sus mejillas mate, y sus ojos húmedos, ocultos tras el lienzo blanco, adquieren fulgor extraño, apoderándose el desasosiego de su organismo.

El oficial pasaba delante de la ventana, y ella tan sólo el día en que su alma escuchó del cristiano ternezas aún desconocidas, á las altas horas de la noche, cuando el silencio reinaba profundo en la ciudad, y con el recato propio de una doncella de su estirpe, salió cual mágica fantasma á la ventana, apareciendo tras las celosías. Y á los ruegos y lágrimas del cristiano para que descubriera su rostro, accedió después de muchas promesas de amor escuchadas.

El cristiano prometió ante Dios hacerla su mujer, y la musulmana pretendía la bendición de Alá, ocasionándose una amplia discusión religiosa entre ambos, sin que ninguno de los combatientes diera señal de vencimiento en la lucha con ardor empeñada.

—Júrame por tu Dios que tu amor es verdadero y tus intenciones buenas.

—Te lo juro. Ella alzóse el velo, y á la clara luz de la luna distinguieronse tras las espesas celosías unos ojos negros rasgados, inflamados de amor que delataban la belleza de su rostro ovalado mate.

El padre no transigió, y el cristiano ante este temor propuso la fuga. Ella antes de acceder accedió á una extratagema de resistencia suprema.

—¿Eres cristiano fiel?

—Sí.

—¿Me lo juras por la religión?

—Te lo juro.

—Yo también tengo la mía. Si huyo contigo me queda la supremacía de imponer una condición.

—Pide cuanto te plazca puesto que eres la soberana de mi corazón.

—Que nuestro amor se sienta sobre la base de mi religión, ó que abandonemos las liturgias de nuestros ritos. Si accedes, recibirás como premio mi primer beso al abandonar la casa de mis padres. Así pues, júrame que antes que tu religión soy yo, y antes que todo nuestro cariño.

Turbóse algo el cristiano, titubeó y la sangre venció el espíritu.

—Sí—murmuró—todo te lo juro; ante tí no hay nada en el mundo. ¿Qué importa lo demás si tu me amas?

Oyóse un suspiro ahogado y una voz húmeda por el llanto.

—Te creí más valeroso y más fuerte; jamás pensé serías apóstata. Por otra mujer abandonaríasme algún día como lo acabas de hacer con tu Dios. Vale más mi alma que la tuya.

Las puertas de la ventana al cerrarse, gemieron con lamentación de humana voz, y oyóse el paso claustral, apagado y majestuoso de Fátima, que se alejaba triste y sollozante por el desengaño.

Gregorio G. Casarrubios.

CARTERA DE MADRID

Notas políticas

El presidente del Consejo ha recibido un telegrama del Fomento del Trabajo Nacional, de Barcelona, pidiendo la reunión de las Cortes para tratar de la reforma de los Aranceles.

Se ha desmentido oficialmente el rumor de haberse cometido un atentado contra la reina Alejandra de Inglaterra.

Ayer llegó á Madrid el capitán general del departamento del Ferrol, señor Morgado.

Conferenciaron ayer mañana con el señor Moret el ministro de Bélgica y los gobernadores civiles de Zaragoza y Cádiz.

Ha visitado al ministro de la Gobernación una Comisión de maestros y maestras aspirantes de Barcelona, que solicita, como gracia especial por la boda de su majestad el rey, el poder concurrir á las plazas de 825 pesetas.

En la conferencia que con el general López Domínguez ha celebrado el presidente del Consejo, éste manifestó á aquel que, dadas las dificultades con que tropezaba para gobernar con las actuales Cortes, hallábase dispuesto á plantear ante el monarca el problema de la disolución, apenas hubieran terminado las próximas fiestas, y que, caso de no serle concedido el oportuno decreto, se retiraría del Poder.

El general López Domínguez, hizo constar que, aún cuando ya había expresado su opinión contraria á la del señor Moret, si éste consideraba imprescindible la disolución de las Cortes y para ello obtenía el decreto del soberano, él por su parte, seguiría apoyando al Gobierno de igual manera que ha venido haciéndolo hasta la fecha.

El presidente del Fomento del Trabajo Nacional, conferenció ayer tarde con el señor Moret, para entregarle la exposición de que tienen noticia nuestros lectores. El jefe del Gobierno le dijo que está resuelto, cuando llegue el momento de concertar los tratados, á que se conserve la armonía del Arancel, oyendo al país productor antes de ultimar el asunto, sin perjuicio de presentar á las Cortes los proyectos correspondientes.

Después el Sr. Monegal habló con el ministro de Hacienda, quien asegura que ninguna reclamación extranjera ha pasado al examen de la Junta de Aranceles.

En dicha ley—agregó don Amós Salvador—no se introducirán otras modificaciones que las necesarias para corregir los errores padecidos, sin variar el criterio proteccionista que tanto ha influido en la baja de los cambios.

El ministro de la Guerra saldrá hoy para Ciudad Real con objeto de presenciar las prácticas de la Escuela de Tiro.

Reunión ayer en el domicilio del Sr. Salmerón los diputados republicanos por las provincias de Galicia y Asturias, para ocuparse de la campaña de propaganda que se proyecta emprender en las referidas regiones.

ACADEMIA DE ARTILLERIA

Exámenes de ingreso

Primer ejercicio

Ayer fueron aprobados: D. Fernando Martel Viniegra, D. José Fernández Puente, D. Manuel Acosta Madrazo, D. Gaspar Regalado Rodríguez, D. Abel Díaz Ercilla, don Rafael Castillo Martínez, D. Eduardo Saavedra Gaitán Ayala y D. Mariano Zapico Menéndez Valdés.

Segundo ejercicio

También fueron aprobados don Pascual Meléndez González, con 9 y 10; D. Federico López Riera, 11 y 9; don Antonio Cuadra Escribá, 13 y 11; don Mateo Oliver Pol y D. Jesús Esquivias Urquiola, 7 en Aritmética y pendiente en Álgebra.

Los números 25, 27 y 35, desaparecidos.

Exámenes para mañana

Primer ejercicio

D. César Ruada Santiago, D. José Lacreza Lázaro, D. Marcos Navarro Moreno, D. Francisco Buzón Llanes, D. Ignacio González Peña, D. Jorge Mateos Villegas, D. Julio Pérez Salas, D. Luis Pozo Fravy, D. Carlos Rodríguez Avella, D. Miguel Garnica Serrano, D. José Sedano Florez y D. Jesús Pérez Salas.

MERCADO DE GANADOS

Su inauguración

Como de antemano se tenía anunciado, el día 13 del corriente tuvo lugar en esta población la inauguración del mercado mensual de toda clase de ganados, acordado por este Ayuntamiento y concedido por la Superioridad.

A las nueve de la mañana el repique y volteo general de campanas y multitud de disparos de cohetes anunciaba dicha fiesta, que así puede llamarse por el júbilo y gozo con que fué honrada por todo este vecindario; seguidamente la Corporación municipal, reunida en las Casas Consistoriales y precedida de un gentío inmenso á los acordes de la clásica música de tambor y dulzaina del país y de grandísimo acompañamiento, emprendió la marcha al sitio destinado á tal efecto, denominado Eras de San Sebastián.

Una vez en él y á presencia de los muchos concurrentes, el Sr. Alcalde presidente del Ayuntamiento, declaró en alta voz que quedaba inaugurado dicho mercado, expresando vivos deseos de prosperidad para el mismo, para cuyo fin dicho Ayuntamiento no regatearía medio ni sacrificio alguno.

A pesar de lo desahucado del día hubo muchísima concurrencia de ganaderos y tratantes, realizándose muchas transacciones, sobre todo en ganado vacuno y de carda, por lo que la opinión general cree será uno de los mejores mercados de los de esta comarca, debido al punto céntrico en que se halla situado.

La población entera en vista de la gran satisfacción experimentada por tal acto, no abandonó por un momento el sitio expresado, máxime haber dispuesto dicha autoridad local la celebración de un gran baile de rueda á seguida de la instalación, como igualmente por la tarde, en los que la gente joven lució sus habilidades; también llamó mucho la atención una cueca vertical, la cual por su gran altura, no pudo conseguir la

gente joven, á pesar de los esfuerzos realizados, cojer los chorizos y metálico que contenía, siendo éste repartido por dicha Autoridad entre todos aquellos que intentaron tales trabajos.

No terminaré la presente reseña sin antes enviar un grato saludo á la Corporación municipal por la iniciativa de progresos emprendida en beneficio, no sólo de este pueblo sino de toda esta comarca, á la vez que dar las más expresivas gracias á su digno presidente, por el obsequio con que fuimos honrados en las Casas Consistoriales, consistente en limonada, pastas y cigarros.

El Corresponsal.

Zarzueta del Monte 18 de Mayo de 1906.

ALBUM POÉTICO

INGRATITUD

Flores del valle que las auras mecen libando vuestro aroma en las primicias, brindándoos en cambio sus caricias, con un desinterés de que carecen; no os fieis jamás en lo que ofrecen esas hijas del aire, que en albricias pagan vuestro candor con injusticias al hacerlas honor que no merecen.

Así es el mundo, premia los favores con una indiferencia despiadada no exenta algunas veces de rencores; lo extraño es que también esto sucede al iniciarse la alborada por la insidia de céfitos traidores.

Fernando Rivas. 19 de Mayo, de 1906.

UNA BODA

La ceremonia.—Novios y padrinos.—Dulces y licores.—Los invitados.—Almuerzo en La Unión.—Brindis y enhorabuena.

Esta mañana, á las once, en la Iglesia parroquial de San Martín, se unieron con los indisolubles y santos lazos del matrimonio la gentil y elegante señorita D.ª María de la Trinidad Lorente, hija del reputado ex médico de Bernandos, D. Miguel, y el también ilustrado médico, D. Emiliano Agudo, hijo del rico propietario de Santa María de Nieva, D. Pedro.

Benidijo la nupcial ceremonia, el párroco de la mencionada iglesia, D. Eugenio Sanz, y apadrinaron á los contrayentes la madre de la novia, D.ª María de las Nieves y el simpático joven D. Felipe Aparicio, hijo de nuestro querido amigo, el secretario del Ayuntamiento, D. Primo, en representación de D. Nemesio Agudo, médico militar residente en Mahón y hermano del novio.

Firmaron el acta como testigos el secretario del Ayuntamiento de La

Granja, Don Primo Aparicio y el conocido Procurador y Concejal de este Ayuntamiento, D. Santiago Páramo, asistiendo en representación del Juzgado D. Gregorio Merino del Barrio.

Después de la bendición nupcial se veló el nuevo matrimonio en la misa de once.

La novia lucía elegantísimo traje b-ochado con velo blanco, adornándose con las simbólicas flores de azahar y el novio vestía la correctísima levita, como igualmente el joven padrino D. Felipe Aparicio.

La desposada y la madrina llevaban en la mano primorosísimos ramos de flores, que denunciaban el arte y buen gusto del confeccionador Sr. Gras, jardinero mayor del Real Sitio de San Ildefonso.

Terminada la misa, la nupcial comitiva se trasladó en carruajes á la Fonda de Caballeros, donde se obsequió á los invitados con dulces y licores, espléndidamente servidos por La Delicia.

Los novios y sus familias fueron felicidadísimos.

Entre los concurrentes á esta fiesta de familia recordamos á los padres de la novia D. Miguel Lorente y señora; á los del novio D.ª Isabel de Nicolás y D. Pedro Agudo y su linda hija Tomasita; á D. Primo Aparicio y su esposa D.ª Guillerma Hebrero, con su hija Elena, esposa del médico D. Nemesio Agudo; á D. Santiago Páramo y señora y á su hija Goyfita; á la abuela de la novia, anciana dama castellana que lleva muy bien sus setenta y cinco años y lucía la clásica mantilla redonda, tan característica en los pueblos de esta tierra; D. Florentino Virseda y su señora, de Muñoveros, tics de la novia; el diputado provincial, D. Higinio Arribas; el joven y estudioso médico de Jemenuño, D. Rosendo Lorente; D. Francisco González, alcalde de Santa María de Nieva; D. Antonio Lorente, reputado farmacéutico de aquella villa y su esposa; D. Manuel Pardo y D. Valeriano Triviños, también ilustrados médico y farmacéutico respectivamente de la misma localidad; D. Eulogio, D. Ignacio y don Virgilio Aguirre, el primero boticario de Zarzueta del Monte; D. Mariano Bartolomé; D. Gregorio Hernández; D. Marcos Maroto; D.ª Isidora Bartolomé; D.ª Fidela Maroto; D.ª Ofemia Arribas, y otras muchas personas de Santa María de Nieva y de Bernandos, cuyos nombres sentimos mucho no recordar.

A la una, y en el piso bajo del café de «La Unión», se sirvió á los invitados un riquísimo almuerzo, al que tuvimos el gusto de ser invitados, y cuyo apetitoso menú respondió á la bien ganada fama de aquella cocina.

No es ésta, sin embargo, la obra literaria en que voy á ocuparme, sino en la que á mediados del siglo XVI escribiera con igual título, y para ser representada, un modesto segoviano, tundidor de paños, llamado Juan de Pedraza, cuyo nombre y cuya obra, á pesar de que fué impresa en 1551 en un tomo en 8.º mayor, desapareciera totalmente del suelo hispano hasta que en 1852, un literato alemán, el ilustre Wolf, «el hombre más sabio en cosas de España y el más benemérito de nuestra literatura entre cuantos extranjeros han escrito sobre ella», según frase del primero de nuestros críticos, la descubrió en un precioso tomo de farsas y églogas, existente en la Biblioteca de los Duques de Baviera.

La obra de Juan de Pedraza, lleva el siguiente título:

FARSA LLAMADA DANZA DE LA MUERTE, EN QUE SE DECLARA COMO Á TODOS LOS MORTALES, DESDE EL PAPA HASTA EL QUE NO TIENE CABA, LA MUERTE HACE EN ESTE MISERO SUELO SER IGUALES, Y Á NADIE PERDONA. CONTIENE MÁS, COMO CUALQUIER VIVIENTE HUMANO DEBE AMAR LA RAZÓN, TENIENDO ENTENDIMIENTO DELLA: CONSIDERANDO EL PROVECHO QUE DE SU COMPAÑÍA SE CONSIGUE VA DIRIGIDA Á LOOR DEL SANTÍSIMO SACRAMENTO HECHA POR JUAN DE PEDRAZA, TUNDIDOR, VECINO DE SEGOVIA. SON INTERLOCUTORES DE LA PRESENTE OBRA LAS PERSONAS DE SESO CONTENIDAS. MDLI.

Desaparecida de España como he dicho, la obra de Juan de Pedraza, que bien puede calificarse de joya valiosa para cualquiera estudio histórico de la literatura dramática, reimprimióla en Viena el insig-

ne Wolf en el mismo año de su descubrimiento, al propio tiempo que la ilustrara y enriqueciera con muy eruditas notas críticas y filológicas, después de considerarla, cual realmente lo es, como verdadero Auto sacramental de los que tan celebrados fueron en la península ibérica, hasta su prohibición en el reinado de Carlos III. Los señores Salvá y Sainz de Baranda la incluyeron en 1853 en el tomo XXII de la Colección de documentos inéditos para la historia de España, juntamente con las ilustraciones de Wolf traducidas por el filósofo krausista Sanz del Río, prodigándolas su elogio.

Igual aprecio mereció al Sr. González-Peroso, al comprenderla en su magnífica colección de Autos Sacramentales, que dió á luz en 1865, precedida del luminoso y excelente Prólogo, que tanta fama conquistara para su autor, por haber demostrado hasta la evidencia, contra el equivocado sentir de nuestros primeros literatos, la importancia capital de aquella rama de la literatura, hábilmente cultivada por Timoneda, Lope y Calderón, y que tan aplaudida fué en los siglos XVI, XVII y parte del XVIII, por encarnar de un modo maravilloso en las costumbres, las creencias, las tradiciones y el gusto público (1).

(1) El Sr. D. Gabriel María Vergara y Murta, infatigable investigador de cuanto se relaciona con las glorias segovianas, dá á conocer á Juan de Pedraza y la Danza de la Muerte por él escrita, en el valiosísimo Diccionario Bibliográfico-Biográfico de Segovia que publicó en 1903, y que tan apreciado es de los eruditos, como poco conocido desgraciadamente en Segovia, donde las Corporaciones públicas debieran haber procurado divulgarle á sus expensas, á fin de que fueran apreciadas por

Hé aquí el
MENÚ
ORS D'ŒUVRES
Consomé María Luisa.—Tortilla de espárragos.—Salmón salsa tartara.—Granadinas a la Besumela.—Solomillo con Champignons.—Pollos de Bayona.—Helados.

Postres
Flan, queso y frutas.
Vinos
Roja, Jerez, Champagne, café y cigarros.

A la terminación se pronunciaron entusiastas brindis, haciendo todos los allí reunidos sinceros votos por la felicidad de los contrayentes quienes, así como sus familias, han recibido inequívocos testimonios de las simpatías que han sabido conquistar entre sus muchas familias amigas. La feliz pareja saldrá esta noche para Bernabos, donde fijará su residencia.

Reciba nuestra más afectuosa felicitación, y que era el cielo que ni la menor nubecilla de disgusto empañe el cielo de su dicha.

Y reciban también, y muy especialmente nuestro querido amigo don Primo Aparicio, quien con motivo de su reciente premio de la Lotería recibió muchas enhorabuena, el más sincero testimonio de nuestra gratitud, por las muchas atenciones recibidas.

NOTICIAS

Desde hace algunos días se encuentra enferma una niña de corta edad, hija de nuestro querido amigo el capitán del Regimiento de Sitio, don Manuel Pardo Bóv.

Hacemos votos por la salud de la enfermita.

Fiel contraste de pesas y medidas
Ha sido autorizado para ejercer interinamente el cargo de Fiel contraste de pesas y medidas de esta provincia, el Ayudante del citado cargo don Hilario González Cebrián, por haberse nombrado a don Mariano Blanco, Fiel de la provincia de Madrid.

El Album de los Alcaldes
A 205 pesetas, asciende la cantidad recaudada de todos los Ayuntamientos del partido de Segovia, para el Album que le será entregado a la futura Reina de España, por el Alcalde de Madrid.

Explosivos
Por el Gobierno civil de Madrid ha sido autorizada la Unión Española de Explosivos, para remitir a esta Capital una caja conteniendo cuatro mil cartuchos cargados, a la consignación de don Andrés Arana.

En los días 21, 22 y 23 próximos, asistirá el Ayuntamiento en corporación, a la Santa Iglesia Catedral, con motivo de las rogativas de la Ascensión.

Se indica al médico mayor de Sanidad militar don Félix Estrada, tan conocido y estimado en esta población, para ocupar la vacante producida en la Academia de Artillería, por defunción del señor Arbat (q. e. g. h.)

Nos alegraríamos que se confirmara la noticia.

Hoy 19 y mañana 20, son los últimos días que estará en Segovia el Director Técnico y reputado ortopédico del Gabinete Mecanoterápico de Madrid (Preciados 34 y 36), y recibirá de once a seis a todos los que padezcan hernias (quebraduras) y deformidades de huesos, que deseen encargar alguno de los modernos articulados, inventados por el médico especialista del Gabinete y cuyos resultados son ya bien conocidos.

Últimos días hoy 19 y mañana 20 en el Hotel Burgalesa.

Signe acentuándose la mejoría en el estado del alumno de Artillería herido, D. Luis Galindo, sin que hasta ahora haya desaparecido la gravedad.

Le deseamos un rápido y completo restablecimiento.

El día 21, a las diez de la mañana, en el sitio de costumbre, se dará pan a 400 pobres, del dinero recogido en el cepillo de San Antonio el Real.

Consejo utilísimo
La pereza en las digestiones, causada por disgustos, vida sedentaria ó por excesos, se corrige con el *Elixir Estomacal de Saiz de Carlos*. Nueve años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada en Europa y Américas.

Aguas
El Alcalde de Sepúlveda, remite un extenso informe de D. Baulio Abad peticionario en el proyecto de abastecimiento de aguas de aquella villa, contestando a una instancia presentada por los señores Montalbán y Benito, en la que hacían algunos cargos sobre el citado proyecto.

El tiempo
Siguen sintiéndose un frío impropio de la estación.
Hoy ha granizado a ratos, soplando fuerte viento del Noroeste.

El barómetro sube lentamente anunciando buen tiempo.
Ya va siendo hora de que así sea!

Ayer tarde, seguido de numeroso acompañamiento, fué conducido al Cementerio el cadáver del niño Jesús Ruiz, hijo del capataz de la Comandancia de Ingenieros don Claudio, al que así como a su atribulada esposa enviamos nuestro más sentido pésame.

Rogativas
El lunes, martes y miércoles próximos tendrán lugar a las nueve de la mañana las rogativas de la Ascensión.

El primer día irán a la iglesia del Corpus; el segundo, a la de Santo Tomás, y el tercero, a la de San Miguel.

Traslación de restos
Ayer fueron trasladados al panteón de familia que posee en este cementerio nuestro querido amigo don Saturnino Sanz, los restos mortales de su esposa doña María Cruz Asenjo (q. e. p. d.)

Denuncia
La guardia civil de San Ildefonso ha denunciado a los vecinos de Tabanera Lorenzo Rodríguez García y Luciano del Pozo, por encontrarles cuatro reses vacunas apacentando en las cunetas de la carretera de Peñafiel, teniendo además dos carros desenganchados en el centro de la misma.

La romería de la Aparecida
El próximo martes se celebra la popular romería de la Aparecida, que estará tan concurrida como de costumbre, si el tiempo favorece esta clase de excursiones.

Casa de Socorro
A las tres de esta tarde se presentó el niño de 7 años de edad, llamado Andrés González Torres, que vive en la calle del Vallejo, para ser curado de una fuerte contusión en la cara y en los labios, a consecuencia de una caída casual.

Hubo necesidad de extraerle dos dientes que tenía casi desprendidos, y después de auxiliado convenientemente pasó a su domicilio.

Registro civil
Hoy no se han inscrito nacimientos ni defunciones.

Para curar el estómago é intestinos no hay específico como el *Elixir Vida estomacal de Sacristán*.
Pídase en Farmacias.

Después de una ausencia de bastantes años, ha vuelto a hacer su aparición en las calles de Segovia, una tribu de húngaros, con su acompañamiento inseparable de osos y monos.

Programa de las obras que interpretará la banda de música de la Academia de Artillería, en el Paseo del Salón, mañana, de cinco a siete de la tarde:

Primera parte
En Liesse, pasodoble.—Turine.
Los pícaros celos, polka.—Torregrosa y Valverde.
Solo por tí, mazurka.—Soutrullo.
Segunda parte
Claveles y Agua, habanera y completos.—Romo.
Lohengrin, preludio del acto 3.º.—Wagner.
Oíé Segovia, paso doble.—Romo.

Orden de la plaza
Servicio para mañana.
Presidente de la junta de subsistencias: señor Comandante de la Caja de recluta de esta Capital don Fernando Bandín.
Hospital y provisiones: primer capitán de la Zona.
Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.
El General Gobernador militar, *Cepeda*

Herniados (quebraduras), deformes!
¡APROVECHAD LA OCASIÓN!

¡No más hernias (quebraduras)!
Recordamos a todos los que padezcan de hernias (quebraduras) y deformidades de huesos, que los días 19 y 20, son los únicos que estará en Segovia, Hotel Burgalesa, el reputado Ortopédico del Gabinete Mecanoterápico de Madrid, Preciados 34 y 36, quien recibirá de once a seis a cuantos quieran curarse radicalmente, con la aplicación de los modernos aparatos que con tan brillante éxito vie-

ne esta casa aplicando, como lo demuestran centenares de cartas de clientes curados agradecidos.
34 y 36, Preciados, 34 y 36.—MADRID.

Cinematógrafo PRADERA

GRANDES FUNCIONES PARA HOY
Número 1,
El teniente Raño.—La muñeca viviente.—La pesadez de una mosca. La maleta de Barnum.—Caballos y perros amaestrados.—Un drama en el mar.

Número 2.
Ciclistas y Leones.—La siesta de los niños.—El paraguas fantástico.—Gran colección de monos.—Lectura de una nueva novela.—Historia de las célebres aventuras de Robinson.
PRECIOS
Sillas, 0'50 pesetas.—Entrada general, 0'25.—Niños menores de 10 años y militares sin graduación, 0'15.

ÚLTIMA HORA

(Por teléfono)
Madrid 19 (4'30 t.)

De política
Ha dicho hoy el ministro de la Gobernación hablando con los periodistas, que no es cierto que se aplase hasta el otoño la solución del problema político pendiente y que este se abordará en cuanto pasen las fiestas de la boda del Rey, según ha dicho el Sr. Moret.

Conferencias
Hoy han conferenciado con el señor Moret el Embajador de Francia, y el Almirante señor Beranger.

Secuestro
Telegrafía el gobernador civil de Ciudad Real que en Almodóvar del Campo, ha sido secuestrado el rico propietario don Francisco Medina, exigiéndose a la familia 60.000 pesetas por el rescate.

Noticioso del hecho el primer jefe de la Guardia civil, salió con fuerzas de su mando en persecución de los secuestradores, consiguiendo rescatar al señor Medina, y haciendo prisioneros a tres de los secuestradores, uno de los cuales está herido.

La benemérita persigue a otros cuatro secuestradores que formaban parte de la cuadrilla.

En libertad
Ha sido puesto en libertad en Zaragoza, el director del periódico «El Evangelio» bajo la fianza de 2.000 pesetas.

Regalos para la boda regia

El regalo que envía Su Santidad a D. Alfonso XIII con motivo de su boda, es un hermosísimo tríptico de plata y esmalte. La rosa de oro que destina el Padre Santo a la futura reina, no será entregada hasta el verano próximo.

Los moros
Telegrafían de Ceuta que se preparan allí grandes festejos con motivo de la boda del Rey, y que mañana saldrá para España la compañía mora que ha de asistir a la revista militar.

Más entrevistas
Una comisión de catalanes, encargada de los trabajos de solidaridad ha conferenciado hoy con el conde de Romanones. También ha conferenciado esta mañana con el presidente del

Consejo de Ministros, una comisión de Diputados y Senadores asturianos, haciendo entrega de la exposición que dirijen al gobierno concretando las demandas de aquella región.

Viaje del Rey
Está confirmado de una manera oficial que acompañarán al Rey en su viaje a la frontera para esperar a la futura reina, el señor Moret y los ministros de Estado, Guerra y Fomento.

En el tiro de pichón
Hoy estuvo el rey en el tiro de pichón, en donde ha almorzado.

En Alcalá de Henares
Mañana cubrirán las tropas la carrera en Alcalá de Henares, con motivo de la procesión de las Sagradas Formas, mandando las fuerzas el príncipe D. Carlos. Asistirán los infantes doña María Teresa y don Fernando.

De fiestas
Ha empezado en Madrid el adorno de las calles y los trabajos de instalación de las vistosas iluminaciones que habrán de lucir con motivo de la boda regia.

EXTRANJERO

De San Petersburgo
El Czar se ha negado a recibir al presidente de la Duma hasta mañana, en cuyo día se dará el decreto imperial, con un amplio indulto para los reos políticos.

Nuevos terremotos
Telegrafían de California que nuevamente se han sentido allí fuertes terremotos. Se desconocen detalles.

Bolsa de Madrid

COTIZACIÓN DE HOY

Interior.....	81 60
Amortizable al 5 por 100.....	99 50
Acciones del Banco.....	437 50
Acciones de Tabacos.....	407 00

CAMBIOS

París a la vista.....	6 85
Londres a la vista.....	26 88

BERMÚDEZ

OBSERVATORIO DE SEGOVIA.—Observación meteorológica del día 19 de Mayo de 1906.

Lluvia en las 24 horas en mm. (Vispera.)	2	•
Velocidad del viento en km. en las 24 horas. (Vispera.)	199	•
Diferencia.	•	23,0
Temperatura mínima en el día al sol.	1,0	•
Temperatura máxima en el día al sol.	•	22,0
Diferencia	•	9,0
Temperatura mínima en el día a 1 m. de suelo. Termómetro protegido.	0,0	•
Temperatura máxima en el día a la sombra.	•	9,0
Estado del cielo.	Cubierto	Casi obs.
Fuerza del viento.	1	1
Dirección del viento.	NO.	NO.
Humedad relativa.	87	51
Temperatura del aire a la sombra.	3,2	8,0
Altura barométrica reducida a 0°	673,92	674,80
HORAS	9 h. m. s.	3 h. t. e.

NOTA. La fuerza del viento se representa por los números: 0 calma, 1 brisa, 2 bonancible, 3 fuerte, 4 áureo, y 5 temporal.

Boletín religioso.

Santos del día 20
San Bernardino de Sena.
CULTOS
En las Religiosas Agustinas de la Encarnación, novena a Santa Rita de Casia. Empezarán estos cultos a las seis de la tarde, consistiendo en exposición de su Divina Majestad, rosario, novena, gozos y antifona de la Santa.

Cultos de las flores a la Madre del Amor Hermoso
En San Miguel, a las ocho de la mañana, misa rezada. A las seis y media de la tarde, los días laborables, y los festivos a las seis, Estación Mayor al Sacramento, rosario con letanía cantada, meditación, letrillas, ejemplo, reserva, salve y despedida.

Mañana 20 celebrará su fiesta la Sociedad de Señoritas Doncellas, siendo a las ocho de la mañana la Misa de Comunión y a las diez y media la Mayor Sacramental con sermón, a cargo del Dr. D. Jesús Gozalo, Profesor del Seminario, siguiendo S. D. M. expuesto hasta después de terminado el ejercicio de la tarde, en el que predicará el M. I. Sr. D. Nicolás Ruiz Magistral de la Santa Iglesia Catedral.

En los Padres Misioneros (San Gabriel), a las seis y media de la tarde, y los festivos a las seis, rosario, Estación al Santísimo; a continuación se harán los ejercicios propios del mes de María, y plática, terminándose con los cánticos y la despedida a la Santísima Virgen. En los Establecimientos provinciales de Beneficencia a las cinco de la tarde rosario, ejercicio de las flores, gozos cantados por los coros de niñas y niños, en días alternos, con sermón en días festivos.

Zapatería

DE
Claudio Moreno,

10, PLAZA DEL CORPUS, NÚMERO 10.

Se están recibiendo los géneros para la próxima temporada.

Grandes surtidos en calzado piel BOX-CALF color, novedad de esta temporada.

Completo surtido en botas de charol y tafilete, últimos modelos.

Betunes, cremas, grasas y combinaciones, para toda clase de calzado negro y de color.

Se hacen composturas y calzado a la medida.

No comprar sin antes visitar esta casa.

VENTA

Se vende en la villa del Espinar la fábrica de harinas titulada «La Moros» y los terrenos colindantes. Para tratar, en dicha villa, dirigirse a D. Narciso Mejía, y en Madrid a D.ª Pilar Mejía, calle de Carranza, número 5, 2.º izquierda.

Ama de cría

Leche fresca, desea criar en su casa.
Calle de los Vargas, 5 (San Lorenzo).

CASA

Se vende la casa núm. 3 de la Canongía Nueva. Almuzara, número 1, darán razón.

Polonio de Lucas

Ordinario de Segovia a Madrid y viceversa.
Avisos: En Madrid, Siete de Julio, 3, sastrería de Valentín Alvaro.
En Segovia, Reoyo, 4.

Practicante

Se necesita un Practicante en Farmacia con bastante práctica y buenas referencias. Para más informes, dirigirse a la Farmacia del Licenciado Triviño, en Santa María de Nieva.

DE RECIBEN ANUNCIOS

En Barcelona... SRES. BOLDOS Y COMP.º
Rambla del Centro, 27.
SRES. OBERIAN Y COMP.º
Puerta de San Juan, 12.

SECCION DE ANUNCIOS

En Madrid... SOC. GEN. DE ANUNCIOS
Alcalá, 6 y 8.
LOS TIROLESES,
Barrionuevo, 7 y 9.

Montes, fotógrafo. = Victoria II,

Regala á todas las niñas que tomen primera comunión y se retraten en esta casa un precioso objeto recuerdo del acto.

PANIFICADORA "LA PROVIDENCIA,"

Esta nueva fábrica de panificación, instalada en amplio é higiénico local y que cuenta con los aparatos más modernos que se utilizan en esta industria, ofrece al público pan de inmejorable calidad á los siguientes precios.

Pan grande

De todo pan, los 2.000 gramos.....	60 céntimos.
De primera, los 1.500 idem.....	50 >
De todo pan, los 1.500 idem.....	45 >
De primera, los 1.000 idem.....	35 >

Pan pequeño

Lo mismo el francés que el español.	
Pan de 500 gramos.....	20 céntimos.
> de 200 idem.....	8 >
Los más pequeños.....	4 >

EXPENDEDURÍAS

Macario Vivanco, Azoguejo, número 3; Justa Santa Isabel, José Zorrilla, 21; Gregoria López, Piata, 19; Atanasio Cabrero, Juan Bravo, 68; Pablo Alvaró, Nevería, 2.

En cualquiera de las expendedorías, se reciben avisos para servir á domicilio.

Comercio de Tejidos y Sastrería

CLAUDIO ALONSO SANZ.

MADRID

Con el fin de ampliar mis operaciones mercantiles y para mayor comodidad de mi numerosa clientela, he adquirido un amplio local en la **Calle de Fuencarral, núm. 47 (Tienda)**, donde hallarán el más completo surtido en artículos de alta fantasía para señora y confecciones para niño.

Con la cooperación de un reputado cortador, he establecido en el mismo local, una extensa sección de **SASTRERÍA Y PAJERÍA** á la altura de las mejores de esta Corte, donde se facilitan géneros de gran moda y se confeccionan toda clase de prendas para caballero y niño, con arreglo al último figurín, pudiendo competir en gusto, confección y baratura, con las mejores de su clase.

Se garantiza el corte

No confundirse: **47, FUENCARRAL, 47 (Tienda).**

VENTA

de la fábrica de papel titulada de la «Alameda», por estar situada en dicho sitio.

Por su expansión local, con elementos para la fabricación, casa-habitación, cochera, jardín y agua corriente de la fuente de Santa Cruz, puede utilizarse hasta como finca de recreo.

Se dá en un precio muy moderado, informando de todo ello en la fábrica de Loza, de esta ciudad.

Perfecto Rivas. -- Vidriero Fontanero

Unico instalador de tuberías de plomo y hierro dentro de esta capital y fuera de ella.

Pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que habiendo empezado los trabajos para la colocación de tubería de agua á presión, todo aquel que desee poner agua ó hacer cambio de la que tenga instalada, puede desde luego hacerla, contando con éste, que es el que más barato lo hace, garantizándolo por 3 años, siempre que corran por cuenta de esta acreditada casa, todos los trabajos que se empleen para cualquiera instalación de tubería de agua.

Precios de aparatos inodoros, blanco con relieves, compuestos de depósito automático, tabloncillo, tubo de caída y papelera, desde 90 pesetas en adelante, garantizado por 5 años.

Por soldaduras sueltas, desde 50 céntimos en adelante.

Colocación de grifos baratos.

NOTA. No tratar con nadie, que desconozca el oficio.

3, San Justo, 3.

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

en los principales Centros agrícolas de España.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista de agricultura «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Pídanse precios y noticias mercantiles

Delegado en Madrid:

Don Mariano Matesanz

Santa Catalina, 12, entresuelo

TELEFONO 875.

Dirigir á **Don Juan Gavilán**

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid,

Jovellanos, 5, pral., derecho.

INSTALACIONES

Julián Gómez López, electricista mecánico, pone en conocimiento del público que, autorizado por «La Electricista Segoviana», hace toda clase de instalaciones y reparaciones de luz eléctrica, acetileno, timbres y pararrayos, á precios sumamente económicos.

Se reciben avisos, en la calle del Serafín número 9, 2.º, próxima á la Plazuela de la Rubia, y en la ferretería de los señores hijos de Parareda.



Crema de Bismuto

DE GRIMAULT Y C^{IA}

Medicamento heróico, corta en breve plazo Cólicos, Diarrea, Disenteria Gastritis, Gastralgias, Dolores de Estómago, Diarreas coleriformes.

LA CREMA obra con más rapidez que los polvos.

• Paris, 8, rue Vivienne y todas las Farmacias •

NUEVA CARBONERÍA

DE

TIBURCIO ONTORIA

Calle de Perocota, 10. (Plazuela del Carmen)

En este establecimiento se sigue expendiendo toda clase de Carbones Minerales y Vegetales, á los precios más económicos.

SE SIRVE Á DOMICILIO.

Los avisos en la misma.

Servicios

DE LA **Compañía Transatlántica.**

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 2 y 30 de Enero, 27 de Febrero, 26 Marzo, 23 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 13 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre y 3 Diciembre; directamente para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo para trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa,

de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Veracruz, salieron de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados

Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Caballo y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina con el ferrocarril de Panamá con la compañía de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano y Trinidad, con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Pó

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Pó, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tánger

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como lo acredita en su dilatado servicio, Rebajas á familias. Precios convenientes para camarotes de rujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encomendará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.